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Rolf Breiner,   6.Dezember 2015 

KLEINER PRIX WALO  2015
Der Nachwuchs ganz gross
Am Samichlaustag, 6. Dezember 2015, wurden besondere Geschenke verteilt, und zwar in der Arena Wydehof, Birr/AG. Hier trafen sich die besten Nachwuchskünstler zum Prix Walo-Sprungbrett-Finale. An drei Veranstaltung im August (Ländler Openair Raten/ZG), im Oktober (Arena Wydehof, Birr/AG) und im November (Wysses Rössli, Schwyz) waren die Tagessieger in den diversen Sparten erkoren worden, hinzukamen die Punktbesten der drei Ausscheidungen. Insgesamt wetteiferten nun in Birr 20 Künstler beziehungsweise Gruppen aus der Romandie und der Deutschschweiz um den KLEINEN PRIX WALO 2015. Die Sieger haben nun die Chance, an der 42. PRIX WALO-Gala und Star TV Livesendung am 8. Mai 2016 im Zürcher Kongresshaus aufzutreten. 

Die Gewinner 2015 in sieben Sparten heissen:

Game of Tones (Special Music), Cubedancers (Dance), Smack! (Band), Milena Kern (Gesang), Sabrina Bolliger (Jodel), Seerugge Feger (Volksmusik) und Kapelle Bienengift (Ländlerkapelle). 
Eine Reportage über das hoch stehende Finale ist in «Glanz Gloria» zu sehen (18.40 Uhr, SFR 1).

pd. Das grosse Finale der Kleinen, sprich Nachwuchskünstler, die einmal gross werden wollen, ging in der Arena Wydehof in Birr, AG, über die Bühne. Zwanzig Solisten, Kapellen und Formationen wetteiferten am Sonntagnachmittag um den KLEINEN PRIX WALO 2015 in sieben Sparten. Die Sieger dürfen nun beim Grossen Final am Sonntag, 8. Mai 2016, im Zürcher Kongresshaus aufzutreten. Die Arena Wydehof war voll besetzt, die Zuschauer verfolgten erwartungsfroh und gespannt die Vorträge und Auftritte. Das Präsentatoren-Trio Monika Kaelin, Joël Gilgen und Sepp Trütsch, der mit einer munteren, musikalischen Samichlausmütze beschenkt wurde, führte beherzt und souverän durch den finale Sprungbrett-Event. Nach einem rund vierstündigen Wettstreit gab die Jury die Sieger bekannt.

KLEINER PRIX WALO / BAND. Die vier Burschen aus Freienbach, SZ liessen die Gitarren aufheulen und die Drums erbeben. Die fünf Rockmusiker namens SMACK! Packten die Chance beim Schopf und siegten: Damian Bader (Drums), Allan Mack, Sidney Schuler (Gesang), Simon Eicher und Willem V.D. Boog (alle Gitarre), zwischen 14 und 15 Jahre jung, waren einfach «happy». Sie wissen, was sie wollen: «Bekannt werden» Die ersten Schritte sind getan. Ausserdem gewann SMACK! einen Gutschein im Wert von 2000 Franken für Aufnahmen im Studio steps2rec von Stephan Krellmann.
KLEINER PRIX WALO / VOLKSMUSIK. Kein Zweifel: Mit ihrem Ohrwurm «Alles was i bruch» fegten die SEERUGGE FEGER aus Hörhausen, TG, die Bühne. Sandro Holenstein (23, Gesang, E-Bass), Fabian Manser (24, Gesang, Schlagzeug), Tobias Manser (25, Gesang, Schwyzerörgeli) und Philipp Manser (22, Lead-Gesang, Schwyzerörgeli) ernteten dicken Applaus. Das Quartett – zwei Verkäufer, ein Zimmermann und ein Landschaftsgärtner – hat nun etwas bei Monika Kaelin zugut. Sie wird Seerugge Feger als Siegesbelohnung einen Auftritt verschaffen – bei einem Monika Kaelin-Event.
KLEINER PRIX WALO / SPECIAL MUSIC. Ein Geiger und Harfenist – eine ungewöhnliche Kombination. Die Zürcher Alexander Boldachev (25) und Alexander Kuznetsov (25), ursprünglich aus Russland, längst aber eingebürgert, verzauberten mit ihren Instrumenten. Das Duo GAME OF TONES malte Klänge aus dem Kinoepos «Stars Wars» und siegte – überglücklich. Ihr Wunsch: «Wir wollen weiter Musik schenken.» Ihr Augenmerk gilt dabei besonders der Filmmusik. Als Zusatzbelohnung wurde dem Duo eine Reportage zugesichert von Werner Greuter (Star Plus).
KLEINER PRIX WALO / JODEL. Beim Prix Franz (Stadelmann) hatte sie bereits auf sich aufmerksam gemacht und siegte. Nun wurde sie beim Final der Nachwuchskünstler zur besten Jodlerin gekürt: SARINA BOLLIGER (15) aus Lenzburg, begleitet vom Appenzeller Sepp Manser an der Handorgel,  freute sich riesig. Sie bereitet selber anderen Menschen gern Freude, in diesem Fall mit Musik. Demnächst beginnt sie eine Ausbildung als Fachfrau Gesundheit. Anderen zu helfen, ist ihr ein Anliegen. In ihrer Seetaler Festtagstracht strahlte sie eine gross Portion Glückseligkeit aus. Bei vielen Auftritten wird sie stimmlich auch immer wieder stark vom Jodlerchörli Niederlenz unterstützt, dem sie angehört. Kurt Zeiter (Swiss Music), belohnte sie mit einer Studioaufnahme (Tyrolis) im Wert von 2000 Franken.
KLEINER PRIX WALO / LÄNDLERKAPELLE. Da war kein Halten mehr: Freudentränen flossen, als die Familienkapelle BIENENGIFT aus Appenzell zum Sieger von Jury-Obmann Walter Briner ausgerufen wurde. Der Kleinste des Quintetts, Benjamin (11), thronte auf den Schultern des Vaters Hansjörg. Alle waren megaglücklich: Jasmin (13), Samuel (15 und Carina (16), ebenso die Mutter, die im Hintergrund managt. Vor lauter Glück liess Patron Hansjörg noch einen Superjuchzer raus. Zum KLEINEN PRIX WALO gibt’s obendrauf noch die Belohnung, bei Carlo Brunner und Philipp Mettler  im Studio einen Song aufzunehmen.
KLEINER PRIX WALO / GESANG. Die Konkurrenz war stark, doch MILENA KERN (17) aus Brunnen überzeugte die Jury am meisten mit ihrer Interpretation des Songs «Dear Future Husband». Sie stammt aus eine musisch-kreativen Familie. Ihr Vater Nikolai Kern hat schauspielerisches Talent, was er auf der KLEINER PRIX WALO -Bühne bei VALENTINAS Show-Auftritt bewies. Und ihre Mutter, Karin Furrer Kern, managt die Sängerin. Sie wollte «alles geben», unterstrich Melina nach der Preisverleihung. Man wird von ihr hören und sie sehen – in Gala-Kleidung von MERY‘S. 

KLEINER PRIX WALO / DANCE. Sie leitet die Tanztruppe: Cinzia Magolini (30) präsentierte ihre CUBEDANCERS, sieben famose Frauen zwischen 20 und 30 Jahre jung. Die agile Showtanzgruppe besteht seit acht Jahren. Cinzia hält die bewegliche Truppe auf Vordermann, sucht die Musik aus, choreografiert und leitet dazu das House of Dance in Unterentfelden. Fotoprofi Kurt Meier darf sich freuen: Er hatte dem Sieger der Sparte Dance ein Fotoshooting zugesichert (Studio Art).

Ein Wiedersehen gibt’s alleweil am Muttertag, 8. Mai 2016, bei der grossen 42. PRIX WALO GALA und Star TV-Livesendung im Zürcher Kongresshaus.
Weitere Teilnehmer in der Sparte Band: 

Hot Like Sushi aus Olten liessen es krachen, doch die vier Rocker mussten sich in diesem Final SMACK! beugen. 
Weitere Teilnehmer in der Sparte Volksmusik

Einsiedlerbuebe vom Etzel (Egg, ZH) – das Schwyzerörgeli-Duo Severin Nauer und Julian Landolt gefiel mit einer Eigenkomposition.
Weitere Teilnehmer in der Sparte Special Music
Laura Mäder (23) und Nadia Wittenwiler (23) sind Maewi, die Formation, die bewusst auf Männer verzichtet. Laura bildet quasi die Band (Gitarre, Loop). Nadia singt. Eine Band mit Toggenburger Charme.
Weitere Teilnehmer in der Sparte Jodel
 Die Jungjutzer von Menzingen, elf Kinder, zwei Erwachsene und die Leiterin Brigitt Bieri-Durrer (Edlibach) waren für einen herzhaften Auftritt besorgt. 

Weitere Teilnehmer in der Sparte Ländlerkapelle
Mit vier Schwyzerörgeli und einem Kontrabass warteten die Möräne Örgeler aus Edlibach, ZG auf. Andrin Baumann, Christof Röllin, Christoph Hegglin, Samuel Schmid und Dario Weiss hatten sich in der Musikschule Menzingen gefunden.

Das Schwyzerörgelitrio Arva kommt aus Grindelwald und hatte schon einige bemerkenswerte Auftritte absolviert, beispielsweise bei Nicolas Senn («Potzmusig»). Für einmal war die Konkurrenz für Diana Burgener (17), Stefan Burgener (19) und Roman Bohrer zu stark.
Auch sie sind in Grindelwald daheim: Das Schwyzerörgelitrio Bärglistock. Vater Ruedi und seine Söhne Urs (15) und Sämi (13) musizierten munter mit und gefielen.

Drei Handorgeln und ein Kontrabass: Die vier Alösler Nachtbuebä  aus Alosen bei Oberägeri bewiesen, dass sie hellwach sind. Den Tagessieg verpassten Roman Meier, Ian Meier, Dominik Rogenmoser und Roman Meier (Bass) knapp. 
Weitere Teilnehmer in der Sparte Gesang 

Alejandro Reyes (23) aus Lausanne mischte mit Gitarre und Loop gut mit. Das wird noch was!
Simon Broch aus Nebikon schmetterte in schönsten Schlagertönen «Ferrari will ich keinen» und musste Kollegin Milena den Vortritt lassen. 
Fabe Vega (26) aus Wernethausen, ZH, Waldarbeiter und Kletterer, bewies sich als Balladensänger mit Gitarre.  Sanft und etwas introvertiert.
Saphira (13) aus Jenins, GR lernt mit jedem Auftritt. Sie möchte Sängerin werden und wirkte in diesem Sommer im Musical «Titanic» auf der Walenseebühne mit. Sie ist auf gutem Weg.
Weitere Teilnehmer in der Sparte Dance
Neun Girls und ein Mann: Die Spectacolo Dance Academy aus Olten wurde quasi durch ein Grammophon geweckt (mit «King Creole»). Die Tanztruppe unter der Leitung von Victoria Gsell zeigte eine bemerkenswerte Choreographie. Sie möchte sich als Showgruppe in der Schweiz etablieren und an der Tanz-WM (Dance World Cup) teilnehmen.
STARGÄSTE: Mozart Heroes und Valentina
Während die Jury sich zur Beratung zurückzog, schlug die Stunde der Showgäste. Die beiden Sounddesigner Chris und Phil entfachten ein akustisches Feuerwerk mit Gitarre und Cello. Unter dem Namen «Mozart Heroes» rockten sie die Bühne, verbanden Film- und Rockmusik.

Zirkuskünstlerin Valentina, die in ihrem Variété-Zelt auch schon Sprungbrett-Veranstaltungen eine Bühne bot, unterhielt mit Gesang und Jonglieren. Ein entspannender Showakt sozusagen.

Monika Kaelin, Präsidentin und Produzentin (SHOW SZENE SCHWEIZ/PRIX WALO), SSS-Vizepräsident Sepp Trütsch, Vizepräsident der SSS, und Joël Gilgen führten souverän durch den Finalnachmittag. Wieder einmal wurde grosse Nachwuchsarbeit geleistet. Der nächste Höhepunktkommt  bestimmt, und zwar am Sonntag, 8. Mai 2016, bei der PRIX WALO GALA und Star TV-Livesendung im Zürcher Kongresshaus.
Die  FACHJURY setzte sich wie folgt zusammen:
· Walter Briner, Jury-Obmann, Briner Trreuhand AG, Finanzchef/Vorstandsmitglied SSS 
· Vreny Alessandri-Stadelmann, Jodlerin, Komponistin, Dirigentin, Prix Walo 2011, Mitglied SSS
· Jürg Bernauer, Berni Event, Mitglied SSS

· Gabrielle Blättler, Eventmanagerin werbegeschenke.ch, Mitglied SSS
· Peter Burkhardt, Televista/Chefredaktor, Mitglied SSS
· Gaby Camenzind, Inhaberin Mix Max Music, Mitglied SSS
· Elisabeth Graf, Schauspielerin, Präsidentin SBKV Mitglied SSS 

· Marcel  Grether, Zauberkünstler «Magrée», Mitglied SSS

· Claudine Horat,  Musikexpertin, Mitglied SSS

· Richard Huwiler, Vize-Präsident Schweizerischer Jodlerverband
· Fabienne Köchli, Produzentin, Redaktionsleiterin Quiz SRF1, Mitglied SSS
· Stephan Krellmann, Steps2rec, Produzent Pop/Rock, Mitglied SSS

· Franz Marty, Präsident Verband Schweizer Volksmusik Zug, Mitglied SSS
· Fridl Marty, Präsident Ibriger Naturjuuzerfescht/Jodel-Experte
· Heino Orbini, Schauspieler, Mitglied SSS

· Valentina Pellanda, Valentinas Variété, Inhaberin, Mitglied SSS

· Alfred Widmer, Künstlermanager/Musikproduzent, Mitglied SSS
· Kurt Zeiter, Produzent/Manager Swiss Music, Mitglied SSS
SHOW SZENE SCHWEIZ

Der Verein stellt sich in den Dienst der Showtalente. Seit 1974 Jahren vergibt der Verein Showszene Schweiz alljährlich den PRIX WALO an die erfolgreichsten Schweizer Unterhaltungskünstler/innen. Daneben engagiert sich der Verein mit dem PRIX WALO-SPRUNGBRETT seit vielen Jahren auch für den Schweizer Shownachwuchs und bietet diesem die Gelegenheit, unter professionellen Bedingungen vor einem grossen Publikum aufzutreten. Die Sieger des KLEINEN PRIX WALO-nehmen an der Galaverleihung 42. PRIX WALO teil, die von Star TV-live ausgestrahlt und wiederholt wird. Die Preisverleihung wird am 8. Mai 2016 im Kongresshaus Zürich über die Bühne gehen.

Weitere Informationen:





SHOW SZENE SCHWEIZ / PRIX WALO 
Monika Kaelin, Präsidentin:
Tel. 044 720 58 70 /  info@prixwalo.ch    

Download Fotos:

  
www.prixwalo.ch   

Fotograf Kurt Meier:

 
044 463 22 19 / km@studioart.ch  

Pressefotos Finalisten KLEINER RPIX WALO 2015:   
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