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44. Prix-Walo-Gala in den tpc-Studios Zürich 

Die Prix Walo-Gewinner: Zweimal «Wilder»

Zürich – Nach siebzehn Jahren war das tpc-Fernsehstudio 1 in Zürich-Leutschenbach wieder Schauplatz der Prix Walo-Gala. Die Crème de la Crème der Schweizer Showszene feierte die Sieger. Gleich zweimal wurde die Krimireihe «Wilder» ausgezeichnet – als beste TV-Produktion und Hauptdarstellerin Sarah Spale als beste Schauspielerin. 

Ein mediengerechter Rahmen: Die 44. Prix Walo-Gala ging in den Fernsehstudios über die Bühne und wurde live von Star TV übertragen. In acht Sparten sind die  Prix Walo, die höchsten Auszeichnungen im Schweizer Showbusiness, verliehen worden. 

Mundart ist sein Ding. Kunz und seine Band füllten auch schon den Konzertsaal des KKL. Nach dem Newcomer-Preis 2012 gewann Kunz nun den Prix Walo 2017 in der Kategorie Pop/Rock. 
Ländlerkönig Martin Nauer ist einer der besten Akkordeonspieler der Schweiz – seit über 60 Jahren. Jetzt wurde er mit einem Prix Walo in der Sparte Volksmusik geehrt.
Der Rapper aus Biel hat ein verrücktes Jahr hinter sich. Sein Auftritt auf dem Gurten war nachhaltig, Nemo ist der Newcomer des Jahres und Prix Walo-Gewinner.
Zurzeit belebt sie die Manege im Circus Knie und wird gefeiert: «Formidable!». Helga Schneider überzeugte auch die Jury der Show Szene Schweiz. Sie siegte in der Sparte Kabarett/Comedy.
Die «Krimikomödie zum Totlachen», inszeniert von Dominik Flaschka, sorgte für beste Unterhaltung: «The Show Must Go Wrong» wurde als beste Bühnenproduktion ausgezeichnet.
Das Ereignis liegt zwar über 45 Jahre zurück, bewegte aber das Kinopublikum auch 2017. Das Gesellschaftsdrama «Die göttliche Ordnung» schilderte den Kampf ums Schweizer Frauenstimmrecht. Der Film von Petra B. Volpe holt nach dem Schweizer Filmpreis nun den Prix Walo.
Die neue Krimireihe «Wilder» fesselte das TV-Publikum von Anfang. Beeindruckende Bilder, packende Schauspieler und Spannung bis zum Schluss. Eine zweite Staffel wird im Herbst produziert. Beste TV-Produktion 2017.

Sie spielte Rosa Wilder, die Ermittlerin im Bergdorf. Dank der Krimiproduktion «Wilder» wurde die Baslerin Sarah Spale einem grossen Publikum bekannt. Ihr gebührt der Prix Walo 2017 als beste Schauspielerin.


Monika Kaelin, Präsidentin der Show Szene Schweiz und Produzentin der Gala, führte mit Nicole Berchtold und Sala Bahrampoori durch die glänzende gesellige Gala, an der auch die Besten der Sprungbretter-Veranstaltungen 2017, organisiert von der Show Szene Schweiz, Auftritte hatten. 
Als Sieger Kleiner Prix Walo 2017 präsentierten sich im Fernsehstudio das Cascatelle Saxophone Quartett (Populäre Klassik), North (Band), Tamara Pérez, (Gesang),  Célia Schwery (Jodel),  Schwyzerörgeli Duo Mälchbärg (Volksmusik) und Spirit in Motion (Tanz).


Preisträger 2017 im Überblick

Pop/Rock                  Kunz
Volksmusik               Martin Nauer
Newcomer                 Nemo
Kabarett/Comedy      Helga Schneider
Bühnenproduktion   «The Show Must Go Wrong»
Filmproduktion        «Die göttliche Ordnung»
TV-Produktion         «Wilder»
Schauspieler             Sarah Spale


PUBLIKUMSLIEBLING 2017
Das Telefonvoting brachte es an den Tag beziehungsweise Abend bei der 44. Prix Walo-Verleihung. Nach der Moderatorin und Schauspielerin Viola Tami letztes Jahr wurde „Tatort“-Kommissar Stefan Gubser zum  Publikumsliebling 2017 erkoren. Nichts ahnend und erfreut nahm der Schauspieler seinen Preis quasi elektronisch entgegen. Er weilte bei Dreharbeiten. Bei diesem Publikumsvoting errangen Heimweh den zweiten und Stefan Büsser den dritten Rang.


EHREN-PRIX WALO
Ebenso erfreut wie der Publikumsliebling war der Träger des Ehren-Prix Walo 2017, Peter Reber. Total überrascht, gerührt und berührt dankte der Musiker der Prix Walo-Jury. Noch nie, so versicherte er, hätte er eine Auszeichnung erhalten, von der er vorher nichts gewusst hatte. 700 Gala-Gäste waren gerührt und dankten mit einer Standing Ovation.


Mit freundlichen Grüssen 

Monika Kaelin
Präsidentin/Produzentin
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