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41. PRIX WALO-Gala 2015
800 Gäste an der 41.PRIX WALO-Gala 
Ein Radiopionier, ein Ur-Blödler, ein «Goalie» und nochmals Divertimento
Zürich – Festliche Gala im Kongresshaus Zürich: Rund 800 Gäste genossen die 41. PRIX WALO am 7. Juni 2015 Grosse Show-Gala im Zürcher Kongresshaus. Grosse Überraschung: Medienmaster Roger Schawinski freute sich sichtlich gerührt über seinen Ehren-Prix-Walo. Das Komikerduo Divertimento wunderte sich, dass es den Publikumspreis gewann, obwohl die beiden seit Februar eine schöpferische Pause eingelegt haben. 
Petrus muss wohl ein Freund der Show Szene Schweiz sein, denn schöner und sonniger kann ein Sonntag im Juni kaum sein. Und so ging dann das grosse Prix-Walo-Fest unter besten Vorzeichen und Voraussetzung über Roten Teppich, Parkett und Bühne. Rund 800 Gäste und ein paar mehr aus der Polit- und Showszene strömten in den Kongresssaal, vom prickelnden Mumm-Champagner gestärkt und von der Knabenmusik Zürich begrüsst. Stars und Starlets, bekannte und beliebte Sänger, Entertainer, Künstler, Models und Schauspieler hatten sich herausgeputzt und waren in schönster Festlaune, als sie von Monika Kaelin und Joël Gilgen aufs Herzlichste begrüsst wurden. Das bewährte Team präsentierte professionell und charmant die Preisträger und Preisträgerinnen 2014.

Ehre dem Pionier

Höhepunkt war wie erwartet die mit grosser Spannung erwartete Preisgabe des EHREN-PRIX WALO. Der rührige Journalist, Radiopionier, Autor und Talkmaster Roger Schawinski, Erfinder von Radio24 und Tele24, wurde für sein mediales Lebenswerk geehrt. Er war sichtlich überrascht, berührt und bewegt. Damit habe man im Leben nicht gerechnet, versicherten der Geehrte und seine Frau Gabriella Sontheim und feierten die Würdigung ausgiebig. Dieser Ehrenakt konnte besser nicht getimet sein, denn am11. Juni feiert Roger Schawinski seinen 70. Geburtstag im grossen Rahmen - «im Kino Razzia», wie er uns verriet.
Als Publikumslieblinge wurde überraschend das Komikerduo Divertimento gewählt. Sehr zur eigenen Überraschung: «Man macht eine Pause und wird dafür sogar belohnt», staunte Jonny Fischer und freute sich wie ein Schneekönig. Im Februar hatten die beiden ihre letzten Auftritte. «Und trotzdem hat uns das Publikum nicht vergessen. Das macht Hoffnung für unsere Rückkehr», meinte Fischer. Es war übrigens der 5. PRIX WALO, den Divertimento einheimsten.

Bei der Publikumswahl folgten Talkprofi Markus Gilli («Talk täglich«») auf Platz 2. Moderatorin Cornelia Boesch und Birgit Steinegger («Total Birgit») landeten an dritter bzw. vierter Stelle.
Heimgekehrt, abgeräumt und verschollen

So kann’s gehen: Der Schweizer, der bereits an der Seite des Kinostars George Clooney filmte («Monuments Men»), wurde an der Gala als «verschollen» gemeldet. Der Zürcher Joel Basman  («Vielen Dank für nichts», «Dawn») sollte einen Prix Walo als bester Schauspieler in Empfang nehmen. Er war jedoch beruflich verhindert, weil er zurzeit in den Bergen Süddeutschlands dreht. An seiner Stelle nahm Christine Maier, Chefredaktorin «SonntagsBlick», den Preis zu treuen Händen entgegen und versprach, Joel Basman den Preis in gebührendem Rahmen zu überreichen.
Der Goalie hält auch den Prix Walo fest in der Hand: «Der Goalie bin ig» wurde als bester Film des Jahres 2014 von der Prix-Walo-Jury ausgezeichnet worden. Regisseurin Sabine Boss strahlte wie ein Sonntagskind und gestand bei geselligem Talk: «Ich geniesse es sehr. Diese Gala ist etwas Besonderes, man trifft so viele Leute auch aus anderen Branchen.» Zurzeit arbeitet sie an einem «Tatort» und schreibt.

Die TV-Produktion «Auf und davon» wurde ebenso mit einem Prix Walo belohnt wie die selbstironische Bühnenshow «Wanderful» mit Sandra Studer, Michael von der Heide und Gardi Hutter. Sandra Studer freute sich besonders, dass sie für einmal nicht Awards übergab, sondern selber Preisträger war.
Die beflügelte Band aus Biel setzt zu einem neuen Höhenflug an: Pegasus gewannen einen Prix Walo in der Sparte Pop/Rock. Lo & Leduc überzeugten die Jury und gewannen der Kategorie DJ/Hip Hop. Dieser Preis sei nicht nur für sie, meinten die Preisträger, sondern für die gesamte HipHop-Szene. 

Dank an Förderer und Eltern

Als beste Newcomerin wurde die Soulsängerin Ira May ausgezeichnet, und Buddy Dee als bester Country-Act gekürt. Der Mann mit dem Stetson und Cowboy-Beinen dankte speziell seinem Musikmentor John Brack, seinem Förderer Albi Matter (Internationales Country Musik Festival Albisgütli), seiner Band Ghostriders und Organisatorin Monika Kaelin.

In der Sparte Jodel sang sich die Schwyzerin Nadja Räss an die Spitze der Jurygunst und dankte: «Ich nehme den Prix Walo für die ganze Jodlerszene entgegen.» Grosser Applaus.

Peach-fidel wie eh und je – der unverwüstliche Witzbold aus dem Aargau, Peach Weber, erklomm die Bühne gemächlich-gemütlich und bedankte sich bei der Spitex, die ihn herangekarrt hätten. Die Marathon-Komiker-Karriere hätte vor 39 Jahren an der Langstrasse angefangen, berichtet der Preisträger. Und er danke seinen Eltern, die an einem fernsehfreien Abend beschlossen hätten: «Komm wir machen einen Komiker.» Der wandelnde Kalauer Peach wurde nun also für seinem unermüdlichen Humor und für seine Bühnengaudi mit einem PRIX WALO, Sparte Kabarett/Comedy, belohnt, wobei anzumerken ist, dass Peach Weber bereits 1993 als Publikumsliebling erkoren wurde . 

Die unterhaltsame Glamour-Gala im vollbesetzten Kongresshaus wurde mit Auftritten des Kleinen Prix Walo gewürzt. Junge Musiker, Variétékünstler, Artisten, Sänger und Sängerinnen hatten Gelegenheit, ihr Können nun einem grossen Show-und Fachpublikum vorzustellen. Exzellent beispielsweise die Vorstellungen der Sängerin Rachel Divà, des Alphorntrio Bergkristall, der jodelnden Geschwistern Monney, der Band Audio Delict, Jongleur Harrison, Vertikaltuchakrobatin Rahel Rüegg oder der Philharmonic Brass Zürich.

Für weiteren Show-Highlights sorgten die Berner Urband Span, seit 40 Jahren im Geschäft, die soulige Sängerin Nicole Bernegger und Heimkehrer Fabian Anderhub (Kanada/Schweiz), die rassige Show & Dance Company, das Country-Trio Buddy Dee, Jeff Turner und Suzanne Klee sowie die Tambouren  der Knabenmusik Zürich und Jungmusik Kilchberg-Rüschlikon-Thalwil (KRT). Und wieder ist es der unermüdlichen Präsidentin der Show Szene Schweiz, Monika Kaelin, bei Aufbietung aller verfügbaren Kräfte gelungen, einen glänzenden Grossanlass auf die Beine zu stellen und ihren Stempel aufzudrücken. Der Stadt Zürich, Star TV, welche für Liveübertagungen und Aufzeichnung sorgten, viele guten Techno-, Bühnen- und Servicegeistern und Sponsoren sei Dank!
Eine Show, eine Gala, ein Fest – wie es sich für eine 41. Prix Walo-Verleihung gehört. Die 42. Prix-Walo-Gala findet wieder im Kongresshaus Zürich statt, und zwar am 5. Juni 2016.
Preisträger 2014 im Überblick

Ehren-Prix-Walo  Roger Schawinski

Publikumsliebling  Divertimento

Pop/Rock  Pegasus

Hip Hop  Lo & Leduc

Jodeln    Nadja Räss

Country  Buddy Dee

Newcomer  Ira May

Kabarett/Comedy  Peach Weber

Bühnenproduktion  «Wanderful»

Filmproduktion  «Der Goalie bin ig»

TV-Produktion «Auf und davon» SRF
Schauspieler  Joel Basman
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